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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Ι. ΓΕΝΙΚΑ 

1. Ο εργολάβος παγιδοθεσίας υποχρεούται να αναρτήσει τις δακοπαγίδες που αναφέρονται στην 
παρούσα ∆ιακήρυξη (τις οποίες χορηγεί η ∆ΑΟΚ Π.Ε. Ηλείας, σύµφωνα µε τον Πίνακα Ι της 
παρούσας). 

2. Οι εργασίες παγιδοθεσίας, δηλαδή η παραλαβή των παγίδων, η σήµανση, η ανάρτηση, οι 
αλλαγές, η απανάρτηση, ο καθαρισµός, η συσκευασία και η παράδοση των παγίδων, και οι 
δύο (2) δειγµατοληψίες ελαιοκάρπου, θα γίνουν για πέντε περίπου µήνες έως 31/10/2018. Οι 
ηµεροµηνίες σήµανσης, ανάρτησης και απανάρτησης των δακοπαγίδων θα καθοριστούν από 
τη ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας & Κτηνιατρικής της Π.Ε. Ηλείας, µε έγγραφη εντολή.  

3. Ο εργολάβος παγιδοθεσίας υποχρεούται να αρχίσει την τοποθέτηση των παγίδων µέσα σε 24 
ώρες από την ειδοποίηση, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στην εντολή ή αν υπάρχουν λόγοι 
ανωτέρας βίας, οι οποίοι πρέπει να αναφερθούν εγγράφως εντός 24 ωρών από τον εργολάβο 
στην ∆.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ηλείας. 

4. Ο εργολάβος παγιδοθεσίας υποχρεούται να συµµορφώνεται πρόθυµα στις υποδείξεις των 
αρµοδίων υπαλλήλων της δακοκτονίας (∆/ντή Εργασιών ∆ακοκτονίας – Εποπτών ∆ακοκτονίας 
– Τοµεαρχών και Λογιστή). 

5. Σε περίπτωση που οι αναρτήσεις δακοπαγίδων δε γίνουν σύµφωνα µε τους όρους και τις 
υποδείξεις της ∆/νσης Αγροτικής Οικονοµίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Ηλείας, ο εργολάβος 
παγιδοθεσίας πέραν των κυρώσεων που αναφέρονται στα άρθρα της παρούσας διακήρυξης δε 
θα αµείβεται για το εκτελεσθέν έργο την ηµέρα αυτή και είναι υποχρεωµένος να τις αναρτήσει 
ξανά όπως αρχικά του είχε υποδειχθεί.  

6. Εφόσον ο εργολάβος παγιδοθεσίας τηρήσει τις οδηγίες της ∆/νσης Αγροτικής Οικονοµίας & 
Κτηνιατρικής για την διαχείριση των δακοπαγίδων σύµφωνα µε τα οριζόµενα, δεν φέρει 
ευθύνη για την αποτελεσµατικότητα των συλλήψεων αυτών. 

7. Οι δακοπαγίδες παρέχονται στον εργολάβο παγιδοθεσίας δωρεάν και παραδίδονται σ΄ αυτόν, 
από αρµόδιο υπάλληλο της ∆.Α.Ο.Κ., στην αποθήκη της Υπηρεσίας. Αυτές µεταφέρονται και 
διανέµονται στους παγιδοθέτες µε ευθύνη & δαπάνη του εργολάβου. Θα γίνεται αυστηρός 
έλεγχος στη διαχείριση των υλικών και θα καταλογίζεται η αξία τους στον εργολάβο. Η 
µεταφορά και φύλαξη των παγίδων σε όλα τα στάδια (παραλαβή-ανάρτηση-αλλαγές-
απανάρτηση-καθαρισµός και παράδοση στην Υπηρεσία) θα γίνεται µε ιδιαίτερη προσοχή λόγω 
του εύθραυστου υλικού τους. 

8. Η απώλεια, η φθορά και η καταστροφή των παγίδων θα αιτιολογείται µε έγγραφο του 
εργολάβου παγιδοθεσίας προς την Υπηρεσία. Στην περίπτωση αδικαιολόγητης απώλειας, 
φθοράς ή καταστροφής των παγίδων, θα βαρύνει τον εργολάβο το κόστος αγοράς τους. 

9. Ο εργολάβος παγιδοθεσίας θα µεριµνά για την άριστη κατάσταση και λειτουργία των 
δακοπαγίδων.  

10. Με ευθύνη του εργολάβου παγιδοθεσίας θα πρέπει να λάβουν γνώση των τεχνικών 
προδιαγραφών της παγιδοθεσίας, όλοι οι παγιδοθέτες. Οι τεχνικές προδιαγραφές θα δοθούν 
εγγράφως στον ανάδοχο πριν την έναρξη της παγιδοθεσίας. 

11. Ο εργολάβος παγιδοθεσίας θα πραγµατοποιήσει έως δύο (2) δειγµατοληψίες ελαιοκάρπου, σε 
συνεργασία µε τον τοµεάρχη, σε χρόνο που θα καθοριστεί από τους επόπτες και το ∆ιευθυντή 
δακοκτονίας. Εποµένως τα ηµεροµίσθια δειγµατοληψίας ελαιοκάρπου, στις περιοχές που θα 
πραγµατοποιηθούν, θα είναι έως 2 ή έως 4 ανά παγιδοθέτη.  

12. Στην περίπτωση που η συνεργασία του εργολάβου µε τους γεωπόνους της δακοκτονίας δεν 
είναι σύµφωνη µε τις τεχνικές προδιαγραφές, τότε συντάσσεται πρακτικό το οποίο αποτελεί 
στοιχείο αποκλεισµού από διαγωνισµούς επόµενων ετών. 

13. Αν µετά από έλεγχο των αρµοδίων γεωπόνων (τοµεαρχών, εποπτών, ∆/ντή ∆ακοκτονίας) 
διαπιστωθεί ότι παγιδοθέτης δεν εφαρµόζει ορθά τις τεχνικές προδιαγραφές της παγιδοθεσίας, 
θα συντάσσεται πρακτικό και πέραν της περικοπής της αµοιβής για το εκτελεσθέν έργο, ο 
εργολάβος υποχρεούται άµεσα να τον αντικαταστήσει.  
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14. Στην περίπτωση αντικατάστασης παγιδοθέτη ο εργολάβος υποχρεούται να καταθέσει στην 
Υπηρεσία αίτηση αντικατάστασης προσκοµίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Η 
αντικατάσταση θα πρέπει να γίνει άµεσα, πριν την ηµεροµηνία της επόµενης αλλαγής των 
παγίδων, έτσι ώστε να µην υπάρξει κενό στην παρακολούθηση των δακοσυλλήψεων.   

ΙΙ. Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΑΓΙ∆ΟΘΕΣΙΑΣ 

Α. ΓΕΝΙΚΑ 

Για την παγιδοθεσία της τρέχουσας δακικής περιόδου θα χρησιµοποιηθούν δακοπαγίδες 
γυάλινες τύπου Mcphail που θα χορηγηθούν από την ∆.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ηλείας. 

Οδηγίες εφαρµογής των τεχνικών προδιαγραφών παγιδοθεσίας θα δοθούν εγγράφως, στους 
εργολάβους που θα προκύψουν από τον εν λόγω διαγωνισµό, πριν την έναρξη της παγιδοθεσίας.  
 
Β. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

Η πυκνότητα των παγίδων θα είναι µία (1) παγίδα Mcphail για δύο χιλιάδες (2.000) περίπου 
προστατευόµενα ελαιόδεντρα, οµοιόµορφα κατανεµηµένες εντός των ελαιώνων. 

Η πυκνότητα µπορεί να αυξηθεί σε κάποιες περιοχές, οι οποίες παρουσιάζουν ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά (µικροκλίµα, ποικιλία, καρποφορία, καλλιεργητικές φροντίδες κ.α.), σύµφωνα µε την 
εκτίµηση των εποπτών και του ∆ιευθυντή δακοκτονίας. 

Ο τεχνικός υπεύθυνος της εργολαβίας παγιδοθεσίας, είναι υποχρεωµένος να εφαρµόζει τα 
συστήµατα GIS - GPS, για την καταγραφή της θέσης των δακοπαγίδων. 

 
1. ΣΗΜΑΝΣΗ  ΕΛΑΙΟ∆ΕΝΤΡΩΝ 

Η ηµεροµηνία σήµανσης των ελαιοδέντρων, στα οποία θα αναρτηθούν οι δακοπαγίδες, θα 
οριστεί από τη ∆.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ηλείας. 

Η σήµανση θα γίνεται είτε µε άσπρισµα του κορµού των ελαιοδέντρων µε ασβέστη, 
περιφερειακά σε δακτύλιο 50 εκατοστών, είτε µε το κρέµασµα κορδέλας περιφερειακά του δένδρου, 
και σε σηµείο που να είναι ορατό από µεγάλη απόσταση. 

Κατά την σήµανση των ελαιοδέντρων θα γίνεται και αποτύπωση των θέσεων των παγίδων, µε 
τη λήψη στίγµατος µε GPS, µε ευθύνη του τεχνικού υπεύθυνου της εργολαβίας παγιδοθεσίας.  

Ο εργολάβος παγιδοθεσίας, µετά την σήµανση των δακοπαγίδων και σε χρονικό διάστηµα µιας 
εβδοµάδας, υποχρεούται να καταθέτει στην Υπηρεσία, τα στίγµατα των παγίδων (σε κατάλληλο 
ηλεκτρονικό αρχείο).  

Η απόσταση των παγίδων µεταξύ τους θα πρέπει να είναι τέτοια που να καλύπτει την 
αναλογία 1 παγίδα ανά 2.000 ελαιόδεντρα.  

 

2. ΑΝΑΡΤΗΣΗ - ΑΛΛΑΓΗ ∆ΑΚΟΠΑΓΙ∆ΩΝ 

Η ανάρτηση των δακοπαγίδων θα πραγµατοποιηθεί σε ηµεροµηνία που θα οριστεί από τη 
∆.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ηλείας, µε έγγραφη εντολή, µε ευθύνη του τεχνικού υπεύθυνου.  

Η ανάρτηση των δακοπαγίδων θα γίνεται όχι σε οποιοδήποτε ελαιόδεντρο, αλλά σε δένδρα µε 
πλούσια καρποφορία και κανονική ανάπτυξη. 

Απαγορεύεται η ανάρτηση σε ελαιόδεντρα, καχεκτικά, χωρίς καρποφορία και σε δέντρα που 
είναι κοντά σε δρόµο αγροτικό ή ταχείας κυκλοφορίας. 

∆εν τοποθετούνται παγίδες σε ελαιώνες που είναι ενταγµένοι στη Βιολογική Γεωργία. 
Η ανάρτηση των παγίδων να γίνεται στο Β.∆. εσωτερικό τµήµα της κόµης, σε σκιερό µέρος. 

Σε κάθε δακοπαγίδα θα αναρτάται η καρτέλα της παγίδας και θα γράφετε µε µολύβι ο ελαιοκοµική 
οµάδα, η περιοχή, το ονοµατεπώνυµο του παγιδοθέτη και ο αριθµός της παγίδας. Επίσης η παγίδα θα 
πωµατίζεται καλά. 

Η αρίθµηση των καρτελών των παγίδων θα ακολουθεί µια αύξουσα σειρά και θα ακολουθούν 
την διαδροµή που θα κάνει ο παγιδοθέτης κατά την αλλαγή, και όχι ανακατωµένα. 

Η οµοιοµορφία της αρίθµησης σκοπό έχει όταν αργότερα θα έχουµε δακοσυλλήψεις 
ορισµένων δακοπαγίδων σε µια τοποθεσία, αυτές θα πρέπει να έχουν συνεχόµενο αύξοντα αριθµό 
(δηλαδή στην ίδια τοποθεσία δεν θα πρέπει να έχουµε π.χ. τον 5, 30 ,60 ,70 αριθµό παγίδας αλλά 
αυτοί να είναι π.χ. 5 - 6 - 7 - 8 σε µια τοποθεσία). Η αρίθµηση των παγίδων θα γίνεται κατά 
ελαιοκοµική οµάδα και παγιδοθέτη. 

Στη διάρκεια εφαρµογής του έργου της παγιδοθεσίας, οι τοµεάρχες δακοκτονίας θα 
πραγµατοποιούν ελέγχους για την σωστή τοποθέτηση των παγίδων, των αλλαγών και όσων 
προβλέπονται στην παρούσα διακήρυξη.  
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Η πλήρωση (γέµισµα) της δακοπαγίδας θα γίνεται µε το ελκυστικό διάλυµα, θειική αµµωνία 
2% (1 κουταλάκι του γλυκού) και νερό 98%. Το ελκυστικό διάλυµα θα παρασκευάζεται πριν από την 
κάθε έναρξη της αλλαγής δακοπαγίδων. 

Σε κάθε ηµέρα αλλαγής (ένα ηµεροµίσθιο) ο παγιδοθέτης θα ετοιµάζει ελκυστικό διάλυµα 
τουλάχιστον 10 λίτρων, της προαναφερόµενης σύστασης, θα αλλάζει 30 παγίδες και σε κάθε παγίδα 
θα ρίχνει περίπου 300cc διαλύµατος. 

Στην περίπτωση που µετά το Σεπτέµβριο διαπιστώνεται ότι οι δακοπαγίδες δε λειτουργούν, 
αντί για διάλυµα θειικής αµµωνίας, θα γεµίζουν µε διάλυµα υδρολυµένης πρωτεΐνης (4% πρωτεΐνη), 
βόρακα (1,5% βόρακα του εµπορίου) και 94,5% νερό, µετά από συνεννόηση και έγγραφη εντολή 
από τη ∆.Α.Ο.Κ.. 

Η θειική αµµωνία, η υδρολυµένη πρωτεΐνη και ο βόρακας, θα δίδονται στους παγιδοθέτες 
δαπάνη του εργολάβου παγιδοθεσίας. 

Κατά την αλλαγή των δακοπαγίδων οι παγιδοθέτες θα πρέπει να καθαρίζουν τις παγίδες µε 
άφθονο νερό και στη συνέχεια να προσθέτουν νέο διάλυµα. 

Σε κάθε αλλαγή η δακοπαγίδα θα κατεβαίνει µε κοντάρι, µε προσοχή, για να µη χυθεί το 
περιεχόµενό της. Στη συνέχεια θα αδειάζετε το περιεχόµενό της σε ειδική σήτα, που θα πρέπει να 
έχει ο παγιδοθέτης κατά την αλλαγή. Κατά την καταµέτρηση των δάκων αποµακρύνονται τυχόν άλλα 
έντοµα (σφήκες, µυρµήγκια, κλπ) και µένουν µόνο οι δάκοι. ∆ιαχωρίζονται οι δάκοι σε αρσενικούς και 
θηλυκούς, καταµετρώνται και γράφεται το αποτέλεσµα και η ηµεροµηνία αλλαγής στην καρτέλα της 
παγίδας. 

Θα συµπληρώνεται το Ηµερήσιο ∆ελτίο Συλλήψεως ∆άκων που θα είναι διπλότυπο ενώ όλοι οι 
δάκοι θα µπαίνουν σε κουτάκι και θα αποστέλλονται εντός 4 ηµερών στους Τοµεάρχες ∆ακοκτονίας 
για έλεγχο του πληθυσµού. Το αντίγραφο Ηµερήσιο ∆ελτίο Συλλήψεως ∆άκων θα το κρατά ο 
παγιδοθέτης ενώ το πρωτότυπο θα αποστέλλεται στον Τεχνικό Υπεύθυνο. Αυτός µε τη σειρά του θα 
αποστέλλει µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου εντός 24 ωρών από την ηµεροµηνία αλλαγής, 
ηλεκτρονικό αρχείο µε τις συλλήψεις των δάκων που θα του έχει δοθεί από την Υπηρεσία. Ο Τεχνικός 
Υπεύθυνος, θα υποβάλλει στην Υπηρεσία, το αργότερο εντός του πρώτου 5νθηµέρου του επόµενου 
µήνα, συµπληρωµένα τα Ηµερήσια ∆ελτία Εργασιών επισυνάπτοντας τα πρωτότυπα Ηµερήσια ∆ελτία 
Συλλήψεων ∆άκων. Σε περίπτωση συλλήψεως µεγάλου αριθµού δάκων θα πρέπει να ειδοποιείται 
αυθηµερόν τηλεφωνικά ο Τοµεάρχης. 

Οι αλλαγές των δακοπαγίδων θα γίνονται στις κατωτέρω ηµέρες κάθε µήνα ανά πενθήµερο: 
1η, 6η, 11η, 16η, 21η & 26η, κάθε µήνα, και εάν ο παγιδοθέτης πραγµατοποιεί και δεύτερο ηµεροµίσθιο 
σε κάθε αλλαγή τότε είναι και οι µέρες: 2η, 7η, 12η, 17η, 22η & 27η κάθε µήνα. 

Ένας παγιδοθέτης πραγµατοποιεί το ανώτερο δύο (2) ηµεροµίσθια ανά αλλαγή παγίδων. 
Εάν µία από τις ανωτέρω ηµέρες συµπέσει να είναι αργία (Κυριακή ή άλλη εορτή) τότε η 

αλλαγή θα γίνεται ή την προηγούµενη από την κανονική ηµέρα, εάν πρόκειται για την πρώτη ηµέρα 
αλλαγής, ή την επόµενη από την κανονική ηµέρα εάν πρόκειται για τη δεύτερη ηµέρα αλλαγής. 
 

3. ΑΠΑΝΑΡΤΗΣΗ – ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ – ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ 

Με έγγραφη εντολή της ∆.Α.Ο.Κ., η συλλογή των δακοπαγίδων θα πραγµατοποιηθεί 
συγχρόνως µε την τελευταία αλλαγή. Στη συνέχεια οι δακοπαγίδες θα πλυθούν, θα συσκευαστούν 
όπως παραλήφθηκαν, και θα παραδοθούν στην αποθήκη της Υπηρεσίας µετά από υπογραφή σχετικού 
πρακτικού παράδοσης – παραλαβής, που θα συνυπογράφεται από τον εργολάβο παγιδοθεσίας και τον 
αρµόδιο υπάλληλο της ∆.Α.Ο.Κ.. 

 
4. ∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ 

Στο χρονικό διάστηµα εφαρµογής της παγιδοθεσίας, ο εργολάβος παγιδοθεσίας θα 
πραγµατοποιήσει δύο (2) δειγµατοληψίες ελαιοκάρπου, σε χρόνο που θα καθοριστεί από τους 
επόπτες και το ∆ιευθυντή δακοκτονίας. Για τις ηµεροµηνίες, τον τόπο και τρόπο δειγµατοληψίας, ο 
εργολάβος θα ενηµερωθεί εγγράφως. 

Η δειγµατοληψία πρέπει να γίνεται κατά οµοιογενείς ζώνες (π.χ. ζώνη χαµηλή, µεσαία, υψηλή, 
πεδινή, ορεινή, ανατολική, δυτική). Μέσα σε µια οµοιογενή ζώνη καθορίζονται κέντρα δειγµατοληψίας 
10.000 δέντρων περίπου. Από κάθε κέντρο δειγµατοληψίας, επιλέγονται 40 τυχαία δένδρα. Από κάθε 
δένδρο λαµβάνονται 24 καρποί από πέντε θέσεις, εκ των οποίων οι 8 λαµβάνονται από την κορυφή 
και οι υπόλοιποι 16 από τις ποδιές, 4 καρποί από κάθε σηµείο του ορίζοντα. 

Συνολικά, από κάθε κέντρο συγκεντρώνονται 24 Χ 40 =960 ελαιόκαρποι.  
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Οι καρποί του δείγµατος εξετάζονται και διαχωρίζονται σε: 
� Υγιείς 
� Προσβεβληµένους:  α) άγονα νύγµατα 

β) νύγµατα – ωά 
γ) προνύµφες 1ου , 2ου και 3ου σταδίου 
δ) νύµφες 
ε) έξοδοι 
στ) παρασιτισµός 

Από τα παραπάνω στοιχεία υπολογίζεται το ποσοστό (%) της συνολικής προσβολής και των 
επί µέρους σταδίων της.  

Η γόνιµη προσβολή αποτελείται από τα στοιχεία β) έως ε) (ζώντα ωά – ζώσες προνύµφες – 
ζώσες νύµφες – έξοδοι). 

 

5. ΗΜΕΡΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ – ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ – ΑΛΛΑΓΩΝ – ∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΩΝ - 

ΣΥΛΛΟΓΗΣ – ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ ΠΑΓΙ∆ΩΝ 

Η παγιδοθεσία θα υλοποιηθεί ως εξής: 
•1 ηµέρα για τη σήµανση των ελαιοδέντρων, 
•1 ηµέρα για την ανάρτηση των παγίδων, 
•1 ηµέρα αλλαγής τον Ιούνιο, 
•από 6 ηµέρες αλλαγών για τους µήνες Ιούλιο, Αύγουστο, Σεπτέµβριο και Οκτώβριο, 
•στην τελευταία αλλαγή του Οκτωβρίου, συγχρόνως θα πραγµατοποιηθεί και η συλλογή των 

παγίδων, 
•1 ηµέρα πλύσιµο – συσκευασία – παράδοση παγίδων, 
•2 ηµέρες δειγµατοληψιών ελαιοκάρπου. 
Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι, είκοσι πέντε (25) ήµερες αλλαγής θα είναι ο ανώτερος 

αριθµός, και θα προσδιορίζεται από τους επόπτες και το ∆ιευθυντή δακοκτονίας.  
Πέρα των είκοσι πέντε (25) ηµερών αλλαγής, προστίθενται άλλες πέντε (5) µέρες 

µεταχειρίσεων που είναι η σήµανση, η ανάρτηση, το πλύσιµο – συσκευασία – παράδοση των παγίδων 
και οι δύο (2) δειγµατοληψίες ελαιοκάρπου. Εποµένως ο ανώτερος αριθµός ηµερών µεταχειρίσεων 
άρα και ηµεροµισθίων ανά αλλαγή, ανέρχεται στις 30.  

Σε κάθε ηµεροµίσθιο, ανά µεταχείριση – αλλαγή ή δειγµατοληψία ελαιοκάρπου, ο παγιδοθέτης 
θα διαχειρίζεται τριάντα (30) παγίδες ή θα λαµβάνει δείγµα ελαιοκάρπου από σαράντα (40) 
ελαιόδεντρα του κέντρου δειγµατοληψίας. 
 

ΙΙI.ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 

Ο τεχνικός υπεύθυνος του Προγράµµατος παγιδοθεσίας υποχρεούται να ενηµερώσει τους 
παγιδοθέτες του, για τις τεχνικές προδιαγραφές παγιδοθεσίας, να τους επιβλέπει και να τους ελέγχει 
για την ορθή εφαρµογή των εργασιών τους. Συγκεκριµένα: 

• Θα συνεργάζεται µε τους αρµόδιους γεωπόνους της Υπηρεσίας. 
• Θα αποτυπώσει τις θέσεις (στίγµατα) των δακοπαγίδων µε συστήµατα GPS, σε κατάλληλο 

ηλεκτρονικό αρχείο.   
• Θα επιβλέπει και θα καθοδηγεί τους παγιδοθέτες για τη σωστή επιλογή των δέντρων στα 

οποία θα αναρτηθούν οι παγίδες, για την σήµανσή τους, για την κατανοµή των παγίδων 
στην ελαιοκοµική περιοχή ανάλογα µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της (γεωγραφικό 
ανάγλυφο, ποικιλία ελαιοδέντρων, καρποφορία, µικροκλίµα κ.α.). 

• Θα ελέγχει την ορθή εκτέλεση των αλλαγών των παγίδων από τους παγιδοθέτες. Έχει την 
υποχρέωση να καταστρώσει ένα πρόγραµµα ελέγχων των παγιδοθέτων, που έχει υπό την 
επίβλεψη του, και να το γνωστοποιεί στην Υπηρεσία, όπου θα αποτυπώνονται οι επιτόπιοι 
έλεγχοί του.  

• Θα συγκεντρώνει τα Ηµερήσια ∆ελτία Σύλληψης ∆άκων από τους παγιδοθέτες και θα 
ενηµερώνει τους αρµόδιους γεωπόνους (τοµεάρχες, επόπτες) για τις συλλήψεις, 
αυθηµερόν µε την αποστολή ηλεκτρονικού ταχυδροµείου.  

• Θα είναι υπεύθυνος για την ορθή συµπλήρωση όλων των δελτίων παγιδοθεσίας.  
• Θα είναι υπεύθυνος για τη σωστή διενέργεια των δειγµατοληψιών ελαιοκάρπου, σε 

συνεργασία µε τους παγιδοθέτες.  
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Στην περίπτωση που ο τεχνικός υπεύθυνος δεν τηρεί τις ανωτέρω υποχρεώσεις του, ο 
εργολάβος υποχρεούται να τον αντικαταστήσει εντός δεκαπενθηµέρου, προσκοµίζοντας στην 
Υπηρεσία τα απαιτούµενα δικαιολογητικά του αντικαταστάτη, όπως περιγράφονται στην παρούσα.  

 

ΙV. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΑΓΙ∆ΟΘΕΤΩΝ 
Ο εργολάβος παγιδοθεσίας ευθύνεται για κάθε µορφής ατύχηµα του προσωπικού του.  
 

V. ΕΛΕΓΧΟΙ ΠΑΓΙ∆ΟΘΕΣΙΑΣ 

Οι εργασίες της παγιδοθεσίας ελέγχονται από τον ∆/ντη δακοκτονίας, τους Επόπτες και τους 
Τοµεάρχες ∆ακοκτονίας.  

Τις ηµέρες διαχείρισης των παγίδων, ο εργολάβος θα συµπληρώνει το Ηµερήσιο ∆ελτίο 
Εργασίας Παγιδοθέτη (ανά ελαιοκοµική οµάδα) που θα του έχει χορηγήσει η υπηρεσία, στο οποίο θα 
αναγράφονται τα ονοµατεπώνυµα των παγιδοθετών, η εργασία (π.χ. ανάρτηση - αλλαγή κ.λ.π.) και ο 
αριθµός των παγίδων.  

Τα ηµερήσια δελτία θα συνυπογράφονται από τον εργολάβο παγιδοθεσίας ή τον τεχνικό 
υπεύθυνο και τον Τοµεάρχη δακοκτονίας, µετά από έλεγχο και διασταύρωση των στοιχείων, και θα 
υποβάλλονται στην υπηρεσία το αργότερο εντός του πρώτου 5νθηµέρου του επόµενου µήνα (π.χ. τα 
ηµερήσια δελτία του Ιουνίου θα υποβληθούν έως τις 05/07/2018). 

Σε περίπτωση εντοπισµού αποκλίσεων (πχ. µη ορθή κατανοµή των παγίδων στην περιοχή, 
αδυναµία εντοπισµού των παγίδων σύµφωνα µε τα αρχεία, ακάθαρτες παγίδες, ψευδή στοιχεία, 
έλλειψη µεταχειρίσεων των παγίδων στον προβλεπόµενο χρόνο κ.α.) από τις προδιαγραφές 
εφαρµογής του έργου, θα συντάσσεται έκθεση από τους τοµεάρχες δακοκτονίας και τους επόπτες, 
και θα επιβάλλονται κυρώσεις. 
 

VI. ΑΜΟΙΒΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Η αµοιβή των παγιδοθετών ανά ηµεροµίσθιο (µεταχείριση 30 παγίδων ή δειγµατοληψία 
ελαιοκάρπου) εξαρτάται από τη συµφωνία τους µε τον εργολάβο παγιδοθεσίας, ο οποίος υποχρεούται 
να τηρεί και να εφαρµόζει απαρέγκλιτα τις σχετικές διατάξεις της εργατικής νοµοθεσίας, σε ότι αφορά 
την αµοιβή, την ασφάλισή τους κτλ. 
 

VIΙ. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Ανώτερη τιµή αµοιβής του εργολάβου παγιδοθεσίας, ανά ηµέρα µεταχείρισης των παγίδων ή 
δειγµατοληψίας ελαιοκάρπου, ανά παγίδα, θα είναι 1,31 ευρώ, χωρίς Φ.Π.Α.. 

Με ανώτερο αριθµό ηµερών των µεταχειρίσεων, των παγιδοθετών, τις 30 µεταχειρίσεις, η 
ανώτερη προϋπολογιζόµενη δαπάνη ανέρχεται στα 39,30 ευρώ χωρίς Φ.Π.Α., ανά παγίδα για τις 30 
µεταχειρίσεις (1,31 Χ 30 = 39,30 €). 

Εποµένως, σε όλη την περίοδο παγιδοθεσίας, ανά 30 παγίδες που αντιστοιχεί σε ένα 
ηµεροµίσθιο, θα πραγµατοποιηθούν το ανώτερο 30 ηµεροµίσθια, ως εξής:  

1 ηµεροµίσθιο για τη σήµανση,  
1 ηµεροµίσθιο για την ανάρτηση,  
1 ηµεροµίσθιο (αλλαγή) τον Ιούνιο,  
6 ηµεροµίσθια (αλλαγές) τον Ιούλιο,  
6 ηµεροµίσθια (αλλαγές) τον Αύγουστο,  
6 ηµεροµίσθια (αλλαγές) τον Σεπτέµβριο και  
6 ηµεροµίσθια (αλλαγές) τον Οκτώβριο. Στην τελευταία αλλαγή του Οκτωβρίου θα 

πραγµατοποιηθεί και η συλλογή των παγίδων,  
1 ηµεροµίσθιο για πλύσιµο – συσκευασία – παράδοση παγίδων,  
2 ηµεροµίσθια δειγµατοληψιών. 
 
Η προσφερόµενη τιµή θα δίδεται, ανά ηµέρα µεταχείρισης των παγίδων ή δειγµατοληψίας, 

ανά παγίδα, και χωρίς Φ.Π.Α.. Η προσφερόµενη τιµή θα αφορά µια ελαιοκοµική οµάδα παγιδοθεσίας 
του Πίνακα ΙΙΙ. Η τιµή θα δίνεται σε ευρώ (€) µε δύο (2) δεκαδικά ψηφία και δεν πρέπει να 
υπερβαίνει την τιµή που αναγράφεται στον Πίνακα ΙΙΙ του Παραρτήµατος Α. 

Ο προϋπολογισµός του έργου, αποτυπώνεται στον Πίνακα ΙΙΙ, της παρούσας ∆ιακήρυξης, και 
προκύπτει από τον αριθµό των παγίδων, ανά ελαιοκοµική οµάδα, επί την ανώτερη τιµή ανά παγίδα 
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(χωρίς Φ.Π.Α.), επί το σύνολο των µεταχειρίσεων (ήτοι, για την 1ο Οµάδα, 300 παγίδες Χ 1,31 
ανώτερη τιµή Χ 30 µεταχειρίσεις = 11.790 ευρώ, χωρίς Φ.Π.Α.)  

Όλα τα έντυπα που αναφέρονται στη παρούσα διακήρυξη, στον έλεγχο και στην εφαρµογή 
της παγιδοθεσίας, θα παρέχονται δωρεάν από την υπηρεσία στον εργολάβο παγιδοθεσίας. 


